
 

COMITATO DI PARTECIPAZIONE 

 

VERBALE  DEL N. 4 del 30 Luglio 2019 
 

L’anno 2019 il giorno 30 Luglio 2019 alle ore 15, presso la Sala Riunioni della Direzione 
dell’Area Vasta 5 di Ascoli Piceno, si è riunito il Comitato di Partecipazione dell’Area Vasta 
n. 5, con il seguente ordine del giorno: 
 

1) Approvazione verbale seduta precedente 
2) Relazione liste di attesa 
3) Varie ed eventuali 

 
Sono presenti i Componenti: 

per la parte pubblica 

 
- Dott. Cesare Milani             Direttore di Area Vasta 

- Dott. Massimo Esposito                                Direttore URP  

- Dott.ssa Benedetta Ruggeri   Dirigente Medico Governo Clinico 
 

- Dott.ssa Maria Rosa La Rocca   Dirigente Prof. Sanit. 
 

 
  
per le Associazioni di volontariato e di tutela dei cittadini 

- Maurizio Ramazzotti     Croce Azzurra Montalto 
 
- Rosanna Travaglia Teodori           Avis Provinciale AP  
 
- Ludovica Teodori       Iom delega Adriano Vespa 
 
- Edo Orazi      Cittadinanzattiva 
 
- Antonia Quarticelli    IRIS insieme a te 

 
- Roberto Zazzetti     La Meridiana 
 
Risultano assenti 
 
- Cristiano Vittori          Irifor 
- Angela Gasperi     Cuore Piceno 
- Adriano Vespa     AISM 
- Lucia Marinangeli    AIDO 
- Maria Lauri     ANFFAS 
- Giancarlo Pampano    AVIS Comunale AP 
- Luigi Ficcadenti                    Coordinatore Ambito Sociale 23 
- Dott.ssa Maria Teresa Nespeca  Direttore Distretto 



- Dott.ssa Diana Sansoni    Direttore Direzione Medica Presidio Unico 
Osp AV5 
 

Sono inoltre presenti il Dott. Remo Appignanesi,  per l’Assemblea delle Associazioni sono 
presenti: Paolo Cappelli, Lorena Bianconi e Roberto Zazzetti. 
 
Svolge la funzione di segreteria, ai sensi dell'art. 4 del Regolamento Regionale n. 6 del 
9/04/15, per l’ URP di Area Vasta la Sig.ra Donatella Mascetti, titolare di P.O.. 
 
Si accerta la presenza del numero legale e alle 15,15  inizia la seduta. 

Per il primo punto all’ordine del giorno si approva il verbale della seduta precedente. 

La sig.ra Bianconi espone il problema che non arrivano le email di convocazione. In realtà 

come segreteria del Comitato lei non deve essere convocata. E’ invitata come 

Associazione dell’Assemblea, ma l’invito è gestito dal Centro Servizi. Si chiede pertanto al 

centro servizi di verificare gli indirizzi (aap2010@libero.it). 

Il Presidente ricorda che le associazioni interessate devono iscriversi oltre all’elenco 

regionale ad un albo per la sanità. 

Ricorda altresì dell’invito alla festa di mezza estate dell’Area Vasta e ringrazia il direttore 

dell’invito. 

Il Presidente ringrazia il Dott. Appignanesi per la presenza e lo invita ad aggiornare il 

comitato sui percorsi regionali avviati per il governo delle liste di attesa. 

Il Dott. Appignanesi infatti comunica che il 30 giugno sono partiti i percorsi di tutela per le 

priorità B; entro 5 giorni gli utenti devono presentare l’impegnativa e richiedere la 

prestazione che ha tempi di 10 gg. E’ stata fatta la comunicazione a tutti i MMG e PLS su 

questa tempistica. Se il CUP e gli sportelli non trovano posto è stata creata una lista di 

garanzia gestita dal CUP dove gli utenti vengono inseriti e poi ricontattati per posti 

aggiuntivi trovati nell’AV di appartenenza o AV limitrofa (per noi AV4). L’Utente viene 

ricontattato per ben 3 volte. I posti non trovati arrivano direttamente al Dott. Appignanesi 

stesso. 

Le Urgenze non vanno in lista di garanzia. 

Tutto è tracciato e soprattutto è tracciato anche l’operatore per la sola ricerca del posto. 

Dal 30 luglio (oggi) entrano in vigore i percorsi per le priorità D. La procedura è la stessa, 

ma per fortuna si ha più tempo per cercare i posti perché il tempo è di 30 gg per le visite e 

di 60 gg per le prestazioni, rispetto alla B, che ci mette più ansia essendo da garantire in 

10 gg. Il dott. Appignanesi comunica anche che il 30 agosto dovrebbero partire i percorsi 

per le P dove abbiamo 120 gg e non più 180gg 

Per tutto ciò e per riuscire a garantire la ricerca dei posti la Regione Marche ha trattato con 

le strutture private convenzionate per convertire il budget a loro assegnato dei ricoveri in 

prestazioni e questa procedura non è facile essendo anche a metà anno. Ci sono rischi di 

impresa da considerare. E le strutture private devono investire per fare ciò. Ad esempio la 

Stella Maris ha acquistato la nuova RM aperta, gradiente ottimo, e in poco tempo già è 

piena soprattutto per le RM Encefalo. Infatti richiederemo un’altra seduta settimanale. 
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A Villa dei Pini (MC) stesso percorso. 

Il problema non sono solo le attrezzature ma anche il personale. Le macchine le abbiamo 

ma per farle funzionare al massimo dobbiamo avere anche un budget personale che si 

adegui. Ad esempio le visite Pneumologiche sono state coperte dal Dott. D’Emilio con 

grande disponibilità. Ad aggiungersi come problemi operativi ad esempio nei percorsi per 

mammografie, gli specialisti che potrebbero agevolare i pazienti senza rinviarli ai MMG 

attualmente sono fermi perché in attesa del software per la gestione delle impegnative 

digitalizzate. 

Quindi il bonus è coperto con le liste di garanzia. 

Il sig. Orazi chiede se per la nostra AV essendo ai confini e avendo una sola AV limitrofa 

regionale, al contrario delle altre che hanno più AAVV limitrofe su cui cercare posti, si sta 

lavorando per dialogare con le altre regioni. 

Il dott. Appignanesi risponde che ci sarebbe l’obbligo di accordo di confine su cui si può 

lavorare in futuro. 

Altra azione è l’appropriatezza delle richieste. Il sistema di controlli sull’appropriatezza è 

stato riattivato e rinforzato. 

Ora sono da valutare i risultati di tutto questo sul file C che elabora l’erogato. 

Siamo quindi in attesa in realtà della Delibera regionale a tutt’oggi non ancora uscita, e 

questa è la base da cui si può operare. 

Il Presidente ringrazia il dott Appignanesi per l’esposizione e lo invita ad aggiornare 

sempre il comitato. 

Si passa al secondo punto all’ordine del giorno relativo alla situazione dell’Associazione 

IOM presso il P.O. Mazzoni. 

La sig.ra Ludovica Teodori interviene ringraziando tutti per l’interessamento ed esponendo 

il problema così come lo hanno vissuto quando la Direzione Sanitaria ha posto il problema 

della loro presenza (bancone) presso l’atrio del 6 piano. 

Il Direttore di Area Vasta interviene rispondendo che verranno fatti tutti gli accertamenti sia 

di sicurezza che di opportunità per i pazienti che usufruiscono dei servizi al 6° piano. La 

volontà è quella di continuerà una proficua collaborazione garantendo una soluzione 

idonea per tutti. Il dott. Esposito prende il compito di effettuare un sopralluogo prima 

possibile per iniziare questa valutazione in collaborazione con la direzione sanitaria. 

La sig.ra Teodori interviene dicendo che lo IOM è disponibile a migliorare la situazione in 

stretta collaborazione con la direzione. 

Ci si aggiorna dopo il 18 agosto. 

Si passa all’ultimo punto “varie ed eventuali” che riguarda diverse richieste: 

- il Parcheggio per l’aumento delle tariffe. Il dott. Esposito espone la procedura con 

cui è stato approvato tale aumento previsto nel capitolato di gara. Il servizio che la 

ditta copre è molto ampio e negli anni più volte la ditta aveva richiesto una 

valutazione della tariffa perché nell’appalto il rischio di impresa è a completo carico 

della ditta. Pertanto solo quest’anno è stato accettata tale richiesta comunque 



bloccata fino al 2025. Messa a confronto con il parcheggio dell’ospedale di SBT tale 

richiesta è in linea e offre anche altre agevolazioni come i primi 10 minuti di 

ripensamento che ad Ascoli sono gratuiti. La differenza sta nella frazione oraria non 

riconosciuta. 

Il Presidente ritiene che questo sia un problema che gli utenti vedono e vivono e 

chiede di non sottovalutarlo. Il comitato capisce le motivazioni. 

- il punto invece riferito alla DGR 531 si rinvia su richiesta di Roberto Zazzetti.  

- Per quanto riguarda l’uso della sede per la promozione dell’attività del comitato si 

rimanda all’URP il compito di verificare con il CSV il calendario di utilizzo della 

sede. 

Il Presidente propone di continuare ad invitare sempre agli incontri del Comitato anche i 

componenti dell’Assemblea delle Associazioni e il Comitato concorda. 

La seduta termina alle ore 17,00. 

 

Letto, firmato e sottoscritto: 

Il Presidente 

Maurizio Ramazzotti___________________________________________________ 

 
La Segreteria 
 

Donatella Mascetti ___________________________________________________ 

 


